

ЧТОБЫ СУЩЕГО СВЕТ ПОСТИЧЬ!

24 МАЯ БУРЯТИЯ, ВМЕСТЕ СО ВСЕМ СЛАВЯНСКИМ МИРОМ, ОТМЕТИЛА ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ.



Роман Хлыбов
Председатель епархиального отдела религиозного образования и катехизации Улан-Удэнской и Бурятской епархий

НАСЛЕДИЕ «СОЛУНСКИХ БРАТЬЕВ»

Без изучения исторического и литературного наследия нашей родины невозможно понимание нашего гражданского самосознания, - говорится в обращении к конференции Епископа Улан-Удэнского и Бурятского Савватия.

Кирилло-Мефодиевские чтения, посвященные нынче Году российской истории, имеют своей задачей объединить специалистов нашей республики в области языковедения и литературоведения, исследовать историю и современное состояние языка и литературы, проследить их развитие, особенности сохранения традиций прошлого и обретения нового. Особая роль в формировании духовной культуры и государственности нашего народа отводится книге. Подобные мероприятия позволяют обобщить опыт изучения духовного богатства отечественной литературы, показать ее наследие, как универсальное связующее звено между мудростью прошлого и современной действительностью. В этой связи очень важным остается сотрудничество Улан-Удэнской и Бурятской епархий и светской власти нашей республики в сфере образования и воспитания.

Этот день дает нам возможность еще раз обратиться к истории, к культуре нашей родины, говорить о великом значении духовных и нравственных идеалов, - отметил на конференции заместитель министра культуры Сергей Добрынин.

В работе научно-практической конференции приняли участие священнослужители Улан-Удэнской и Бурятской епархий Русской Православной Церкви, специалисты Центра восточных рукописей и ксилографов ИМБТ БНЦ СО РАН, представители министерств культуры и образования, преподаватели и студенты БГУ и ВСГАКИ, библиотечные работники, представители общественных организаций.

Вопросы языка, литературы и искусства в современных исследованиях; введение в систему школьного образования предметов по основам мировой религии и религиозной культуры; многовековая история книги и книжная культура - стали главными направлениями в работе конференции.

Николай Корниенко, иерей, кандидат богословия, председатель отдела по работе с молодежью Улан-Удэнской и Бурятской епархий в своем докладе отметил основные тенденции при работе над переводами на русский язык Слова Божиего, книги книг - Библии, чтобы богословские понятия стали более доступными.

Перспективы развития школьного курса «Основы православной культуры» и его проблемы обозначил в своем докладе Роман Хлыбов, председатель епархиального отдела религиозного образования и катехизации.

О тесном взаимодействии своей библиотеки со Сретенским женским монастырем в Батурино и Спасским православным храмом в Турунтаево поведала в своем докладе «И не погаснет то, что раз в душе зажглось...» Татьяна Патрушева, заведующая отделом обслуживания Прибайкальской межпоселенческой центральной библиотеки.

Кандидаты наук, доценты ВСГАКИ Р.Б.Ажеева, БГУ: Е.П.Березкина и С.В.Русанова в своих докладах рассказали о переводах христианских книг на монгольский и бурятский языки, о библейском ин-

тертексте в русской классической литературе и об отражении глубинной психологии народа в семантике слова.

О трудной, интересной судьбе и многогранной деятельности старообрядческого протоиерея Иоанна Кудрина, оставившего яркий след в диалоге культур Россия - Восток, поведал Сергей Петров, председатель совета региональной общественной организации «Общество культуры семейских Республики Бурятия».

Актуальные темы в своих докладах затронули Оюна Забанова, кандидат филологических наук, методист отдела краеведения ГОУ ДОД «Республиканский детско-юношеский центр туризма и краеведения», аспирантка БГУ Татьяна Толькина и студенты госуниверситета Павел Ли и Нина Гимальдинова.

Практической иллюстрацией доклада «Духовные стихи в старообрядческой культуре Забайкалья» Светланы Бураевой, доктора исторических наук, ведущего научного сотрудника ИМБТ БНЦ СО РАН, стало живое выступление на конференции Забайкальского народного семейского хора «Истоки», исполнившего духовные песнопения.

Кирилло-Мефодиевские чтения в очередной раз стали благодатной площадкой для обсуждения проблем патриотического и гражданского воспитания молодежи, для поиска пути и преодоления кризиса



библиотекарей ведут ежедневную работу по просвещению населения республики.

Концертная программа «Слово о подвигах и славе», прошедшая на ступеньках Мемориала, плавно перетекла на творческие площадки, где юные читатели представляли свои доклады, например, по



Слава вам, братья,
славян просветители,
Церкви славянской
Святые Отцы!
Слава вам, правды
Христовой учителя,
Слава вам, зрелости
нашей творцы!

славянской стихотворной азбуке или православной книжной культуре. Победитель игры-бродилки «Умдвижение» стал обладателем электронной книги, а на площадке «Наука побеждать» прошли выступления казачьего кадетского класса, клубов «Патриот» и «Юный сабоковод», городского центра допризывной подготовки и патриотического воспитания... «Популярный музей» познакомил с музейными экспозициями «Зал воинов Бурятии» и «Библиотека интересных вещей». «Городские истории» в виде викторины и книжных обзоров, посвященных столице республики, представила Центральная городская библиотека им.И.Калашникова. «Гостевой дом» порадовал выставкой изданий для детей и молодежи регионов Сибири и Дальнего Востока и гостями из Иркутска - журналом «Сибирячок» и литературно-художественным альманахом «Первоцвет». «Поэтический фонтан», «Мастерская идей», «Игры наших дедов», благотворительная акция «Сотвори добро!» в форме выставки-ярмарки детских творческих работ, направленная на помощь детям с онкогематологическими заболеваниями и детские православные чтения «АзбукиВеди» - все это стало настоящим праздником Книги, праздником юных читателей, небольшой, но душевной данью памяти творцам славянской письменности Кириллу и Мефодию.

**«Будьте ж славянству звеном единения,
Братья святые: Мефодий, Кирилл!
Да осветит его дух примирения
Вашей молитвой пред Господом сим!»**

...24 мая, в праздник Вознесения Господня, в день памяти Святых равноапостольных Мефодия и Кирилла, отмечаемый как церковно-государственный праздник - День славянской письменности и культуры. Преосвященный епископ Улан-Удэнский и Бурятский Савватий совершил Божественную литургию в Свято-Одигитриевском соборе города Улан-Удэ.

Владимир МАТВИЕВСКИЙ
Фото автора

нравственных ценностей, укрепления национального самосознания, популяризации отечественного гуманитарного образования и сохранения духовного и культурного наследия.

КНИГИ - ЭТО РЕКИ, НАПОЛНЯЮЩИЕ ВСЕЛЕННУЮ

В этот же день на Мемориале Победы, в рамках Дня славянской письменности и культуры, прошел Межрегиональный фестиваль книги для детей и молодежи, организаторами которого стали Министерство культуры Республики Бурятия и Республиканская детско - юношеская библиотека. Мероприятие прошло под патронажем Улан-Удэнской и Бурятской епархий, при участии Национальной библиотеки РБ, Централизованной библиотечной системы г.Улан-Удэ, образовательных и культурных учреждений, издателей и книготорговых организаций города и республики. Одновременно фестиваль был приурочен к Общероссийскому дню библиотек, который отмечается 27 мая.

Сегодня в республике около тысячи библиотек, насчитывающих на своих полках свыше 6 миллионов книг. Полторы тысячи

